Wahlaufgaben
Aufgabe 2019 W1b:

Ein DIN A4-Blatt mit den Eckpunkten A, B, C und D wird entlang von FG gefaltet. 4,5 P
Dadurch entsteht der Punkt A" auf CD.
Es qgilt:
AF =13,3cm
Berechnen Sie den Flacheninhalt des Vierecks GBCA'.
29,7 cm
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Strategie 2019 W1b:
Gegeben: Gesucht:
EZE=2LOCF‘H AGBC-"%'
AB =CD =29,7cm
AF =13,3¢cm
Skizze:
29,7 cm
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Strategie 2019 W1b:

Struktogramm:

DF =AD-AF A'F = AF

Losung 2019 W1ib:

29,7 cm

1. Berechnung der Strecke ﬁf Dk ﬁc D o A'a H C
DF = AD - AF '
DF = 21-13,3
DF=7,7cm

29,7 cm

2. Berechnung der Strecke WE
AF = AF
A'F=13,3cm

21,0 cm




Losung 2019 W1b:

3. Berechnung der Strecke A'DE e 207 em e
—2 —2 —=2 Pythagoras im rechtwinkligen
A'D +DF =A'F gelben Teildreieck A'DF
AD +7,72=13,3 5
AD +59,29 = 176,89 |-59,29 :
AD =117,6 ka A G B
A'D=10,84cm
4. Berechnung des Winkels o,: e 29,7 cm N
St DF 1c
Ankathete A'D Kosinusfunktion im
cosa, = = winkli ildrei
oy Hypotenuse A'F ';elg;tmnkhgen gelben Teildreieck I
10,84 o
cosa, = &
13,3
cosa, =0,8150
A G B
a, = 35,41°
- 29,7 cm
2. DErECNNUNG AES WINKEIS ¢ ,: .
5. Berechnung des Winkels o, b [k % C D o Ao H C
o, +90° + o, =180° v‘
[a] [a] (a] 5 F F
35,41 +90° + a, = 180 o
125,41° +d, = 180° -125,41°
o, = 54, 59° A G B G B
6. Berechnung der Strecke A'H: b [k wrem ﬁ C D « A H C
Gegenkathete GH Tangensfunktion im : ?
tanao, = == rechtwinkligen griinen
Ankathete  A'H Teildreieck GHA' 5F F
tan54,59° = 2% ;
A'H
— A G B G B
1,4066 = 2= AT
A'H
A™H-1,4066 = 21 11,4066
A'H=14,93cm
7. Berechnung der Strecke BG — HC: ok 7 em I e
HC=DC-A'D-A"H
HC=29,7-10,84-14,93 £
HC = 3,93cm :
BG =3,93cm A G B
8. Berechnung der Strecke A'C: bk 2 ¢
A'C=CD-AD
£ (F
A'C=29,7-10,84 o
A'C=18,86cm




Losung 2019 W1b:

29,7 cm

9. Berechnung der Trapezfliche A, .: b e
A, = 2G*AC BE |r
Ao = 3,93+ 18,86 21
2 A G B
22,79
===t 21
GBCA 3

A =11,395-21
Ao = 239,3cm?




